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Készül
a parasztpragramm
Vasárnap ünnepi száma jelent 

meg pártunk parasztlapjának, a 
„Szabad Fö!d“-nek. ünnepi, mert 
egyéves fennállásit ünnepli a lap, 
de ünnepi azért is, mert benn® je­
lent meg előszűr pártunk évekre 
szóló paraszti prop ramm ja. Nem is 
Programm igazában, csak a terve­
zete. De csak átéri az, mert ha 
Programm, legyen tökéletes; ne ti­
zenöt ember csinálja, hanem egy­
néhány millió. Ezt a tervezetet 
— mely maga is alapos munka, 
mindenre gondoló — a dolgozó 
parasztság elé bocsátja pártunk: 
o'vaísa. vitassa meg és ha úgy 
látja jónak, javítsa és toldja.

A programmterveret célja; a 
dolgozó parasztok sorsa könnyítése, 
az elmaradt mezőgazdasági terme­
lés fejlesztése. Minden parasztem­
bernek szól hát, nemcsak a kom­
munistáknak. mindnyájuk sorsát 
előre akarja vinni.

Falusi ember szeret panaszkodni. 
Nem mondjuk, hogy nincs neki 
miért, volt is, van is. Csak ott ne 
ragadjon a maga kis bajánál, lássa 
meg a közös sorsát a többi hozzá- 
hasonlóéval és a közös kiutat ke­
resse. Tanuljon meg öt holdja he­
lyett egész faluja" határában gon­
dolkozni, faluja halára helyett 
egész ország szántóiban, legelőiben, 
rétjeiben. Mert így minden osztá­
lyostársával együtt mehet a jobbért 
folyó harcba, nem küzködik egye­
dül a lehetetlent ostromolva.

Nézzük hát, miket tervez, sürget 
a tervezet, mely minden paraszt 
programmjává akar lenni. Kóstolót 
adunk csak belőle, az egészre itt 
nem telik a helyből.

Sürgeti először is; legyen végre 
vége a kisparaszti földtulajdon bi­
zonytalanságának- „A földreformot 
be kell fejezni. Meg kell gyorsítani 
a juttatott termőföldek és házhe­
lyek tulajdonjogi bekebelezéséi.“ 
Foglalkozik a felépítéssel, a földha­
szonbérek maximálásával, új mező­
gazdasági munkajogi törvényt cs a 
mezei lopások ellen új mezőrend- 
öri törvényt sürget.

A mezőgazdasági termelést át 
kell szervezni, hogy többet termel­
jünk és tübbetcrőt, vagyis jobbat. 
Ezért „a kiárusított amerikai had­
felszerelésből vásárolt vonógépeket 
a gépszövetkezeieken keresztül a 
mezőgazdaság szolgálatába kell ál­
lítani. A külföldről Magyarországra 
érkező mezőgazdasági gépeket és 
felszereléseket a földműves szövet­
kezeteknek kell juttatni. A lecsök­
kent állatállomány pótlására kül 
földről tenyészállatokat kell behozni. 
Át kell térni a beiterjesebh gazdái 
kodásra. Elősegíteni az út- és csa­
tornaépítéseket. A szövetkezeti házi- 
ipar megszervezésével.emelni kell a 
nincstelen földmunkások - és törpe- 
birtokos parasztok életszínvonalát.“

Ezek általános dolgoknak látsza­
nak, a programni jobban a részle­
tekbe megy, mi itt nem tehetjük. 
Foglalkozik még a mezőgazdasági 
szakoktatás kérdéseivel, a szövet­
kezetekkel, mezőgazdasági hitelei, 
azzal, hogy a kereskedelmet hogyan 
kell a parasztok szolgálatába á'lí

Románia az erdélyi kártérítés 
kölcsönös elengedését javasolja

A román rádió közlése szerint Frenesoviel, Románia londoni követe kijelentette, hogy a román 
kormány lemond azoknak a károknak megtérítéséről, amelyeket Észak-Erdély négyéves megszállása alatt 
Romania elszenvedett, tekintettel Magyarország nehéz gazdasági helyzetére. Ez a lemondás egy feltételtől 
ugg, nevezetesen, ha Magyarorszag hasonlóképpen lemond a négyéves megszállás alatt tett beruházások- 

kai kapcsolatos karceritc&i igényeiről.

Tovább küzdenek 
a görög szabadságharcosok

Csütörtökön tárgyal 
az ötös bizottság

A magyar területi és politikai 
bizottság ötös albizottsága kedden 
megalakult. Az albizottság elnöke 
az ukrán delegátus, előadója az 
ujzélyHÜ kiküldött. Az elnök fel­
szólította a, csehszlovák delegá­
tust, hogy a béketervezet 1. cikke­
lyének 4,< szakaszához benyújtóit 
csehszlovák pó(indítványokhoz te­
gye meg észrevételéit. A csehszlo­
vák álláspont ismertetése után. az 
albizottság úgy határozóit, hogy a 
kérdéssel kapcsolatos bizunyiló 
anyagok át tanulmány ozásara van 
szükség, ezért legközelebbi ülését 
csütörtök délutánra lüzle ki.

Hal hét múlva végei ér 
a párizsi békekonferencia
A párizsi békeórtckezlet Íjat hét 

múlva véget. ér, hogy az Egyesült 
Nemzetek közgyűlését október 23-án 
meg tudják kezdeni. Az értekezle­
ten sok delegátust nyugtalanul tölt 
eí az a kérdés, hogy vájjon elég-e 
ez a hat hét, amelyet rendelkezésre- 
bocsátottak. Az igazi veszély abban 
rejlik a „Times“ szerint, hogy a 
párizsi értekezlet éppen október 23. 
körül léphet, döntő szakaszába. A 
delegátusok becslése szerint a bi­
zottságok akkorra kb. befejezik 
munkájukat és azt hiszik, hogy az­
után a teljes ülésen majd újra 
megvitatják a bizottságokban ho­
zott határozatokat, hogyha ez bekö­
vetkezik, akkor az október 23-ban 
megállapított kompromisszummal 
nem lehet semmit nyerni. Mind­
amellett valamennyi delegátus meg­
elégedéssel vette tudomásul a kül­
ügyminiszteri tanácsnak azt a szán­
dékát, hogy. novemberbep. megkezdi 
a német kérdés vitáját

A KELETIM ÉM ETORSZ A GI 
SZOCIALISTA EGYSÉGPART

vezetői kijelentettek, hogy az egy­
ségpárt nem. kívánja a szocializr 
mus formáját szovjet mintára .meg­
honosítani Németországban. "A 
párt hajlandó parlamenti demo­
krácia folytatására és a magántu­
lajdon elvének alapján áll, bár 
szigorúan üldöz minden monopol-

A londoni rádió görögországi tu­
dósítójának jelentése szerint az 
athéni—szalomkii főutat fegyveres 
„bandák“ elaknásították. Ezzel az 
a céljuk, hogy a közlekedést telje­
sen megbénítsák.

A macedóniai és lesaziliai görög 
fegyveres erők parancsnokai szer­
dán Athénbe érkeztek, hogy a kor­
mánnyal megbeszéljék azokat az

erélyes rendszabályokat, amelyek­
kel véget akarnak vetni a balolda­
liak fokozott fegyveres tevékenysé­
gének. Gonatlasz tábornok, minisz- 
terelnökhelyeítes úgy nyilatkozott, 
hogy a kormány kénytelen lesz 
megváltoztatni magatartását az 
„anarchista banditák“ vezetőivel 
szemben

Népbíróság elé 
l-matom vezetőit!

Tízezer formt ügyvédi! honorárium 
maímosszabaditásért

Tegnap közöltük a méglepő hírt: 
szabadlábra helyeztek, az Apafi" 
malom feketéző vezetőit. Nem az 
ügyészség helyezte őket szabad­
lábra, hanem a uzsorabíróság.

A Marsánviékat védő ügyvéd­
nek a szabadulásért tízezer fo­

rint ütötte a markát 
Ez a gyanúsított és a védő dolga. 
Az ügyvédi, honoráriumot kél ol­
dali megállapodással szabják meg 
s hogy a másik fé] rendes havi 
kollektív fizetéséből telik-e rá, 
vagy mint malomtúlaj'donos, a nála 
őrletőkön keresi-e meg, az ügy­
védnők igazán mindég)', nem is 
tartozik, rá

Nem támadjuk mi sem őt, sem 
mást. Csakhogy éppen kicsit fur- 
csáljuk a dolgokat. Harsány! azt 
mondja: „Ha az feketézés, hogy 
kisembereknek engedély nélkül 
őröl az ember, akkor büszke va­
gyok rá, hogy 1943 óta feketézek.“

Erre büszke lehetett a német 
világban, d.c nincs szeme rá 
észrevenni, hogy most a népi 
Magyarországot ássa alá vele *

Meg azhrn: adott ö cgv-két , kiló­
kat a kisembereknek, elhisszük, 
meg is írtuk. De csak a saját' em­
bereinek meg a cigányoknak, akik

hajdúiig Iiútzák neki nlég néhány 
nappal a letartóztatása előtt is és 
óO kiló nullásliszlckkel fizette ki 
őket. Őröl „csupa cm berba rá Is ág­
ból“ feketén, de- azért szigorúan 
leszedte a 30- kilós vámot mázsá­
járól. Kitől szedte el kiló
dészmái a maga számára, ha nem 
ezernyi kisembertől, akik blokkos 
kenyérből élnek és ezekből a 25 
kilókból fesz a kenyerük ?

Itt nem, lehet pardon. Az uzsora- 
bírósággal sem akarunk vitázni, 
törvényes testület. De a nép jo­
gáról nem vettek tudomás!.

Harsánylék ügye Népbfrófcág 
elé tartozik, oda kell utalni s

ott kell ítélkezni felettük,
Felháborító, hogy mintha semmi 
sem. történt volna, oil ülnek újra 
a malomban és folytatják, aho] 
abbahagyták. Ha minden jól megy, 
hamarosan meg is keresik az ügy­
védjüknek járó tízezer forintot. 
Tűri ezt a nép ? Harsányiék fejére 
nem pályázunk, de a nép nevében 
követeljük, hogy a malmot ne 
hagyják tovább a kezelésükben. 
Utalják ügyüket Népblrőság elé s 
az döntsön erről a nép igazságá­
nak szellemében !kapitalizmusra . irányuló -törekvést.
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tani, a beszolgáltatással, a mező­
gazdasági munkanélküliség meg­
szüntetésével. Mindenről van mon­
danivalója, ötlete, tanácsa, Itt vé­
gül még néhány pontját idézzük, 
amiket a legsürgősebb feladatok 
közé sorol.

,,A gazdasági felszerelések és 
egyél) iparcikkek árát lényegesen 
le kell szállítani. Aszály- és elemi­
kár sújtotta vidékeken, vagy ahol 
a rossz told miatt kevesebb termett

5 mázsánál, arányosan csökkenteni 
kell a beszolgáltatást. Mentesíteni 
kell a dézsma alól a mezőgazda­
sági munkások részkeresetét és a 
legszegényebb parasztok gabonáját, 
ha termésük és keresetük a család­
nak járó fejadag alatt marad. Leg­
alább felére kell csökkenteni az őr­
lési díjat. Törvényt kell hozni a 
malmok községesítésére. A kölcsön 
iga- és fuvardíjakat törvényesen 
pénzben állapítsák m«g. hogv meg­

szűnjék a robot és az igauzsora.“ 
Folytathatnánk sokáig, de miért? 

Aki nem nézi az egészet, mely min­
den zugba bevilágít, úgysem érne 
sokat vele. Ezért mondjuk mégegy- 
szer: parasztok, akik nem akartok 
csak tengődni tovább, akik fordí­
tani akartok a sorsotokon, olvas­
sátok, vitassátok meg és ha jónak 
látszik) javítsátok és toldjátok meg 
a magatok tapasztalatával az MKP 
paraszti programmját!

Gyöngyösi tárgyalásai
Gyöngyösi János külügyminiszter 

kedden meglátogatta Lange nor­
vég külügyminisztert, majd Puskin 
budapesti szovjet követtel folyta­
tott megbeszélést.

Munkanélküliek utcai harca 
Velencében

Kedden Velence Mestre nevl'í 
külvárosában többezer főnyi tün­
tető csapott össze a rendőrséggel, 
amikor a rendőrök eredménytele­
nül kísérelték meg az üleiek ki­
fosztásának. megakadályozását- Az 
utcai harcok során 20 ember meg­
sebesült, A zavargás úgy keletke­
zett, hogy a munkanélküliek cs le­
szerelt katonák elvágták a. külvá­
rosba vezető valamennyi utat. mi­
alatt az asszonyok és emberek 
csoportjai áttörték a rendőrök 
láncát és megkezdték az élelmi­
szerboltok kifosztását. A tüntetők 
megrohamozták a rendőrlak tanyát, 
lefegyverezték a rendőröket és 
rendőrtiszteket. A fegyverhez ju­
tott tömeg s laktanya elé nyomult 
és lövöldözni kezdtek. A csend­
őrök visszalőttek, mire a tömeg 
visszahúzódott és * helyszínen 
hagyta sebesülijcit.

fl magyar művészek 
a békekonferenciához

Kodály Zoltán, g Magyar Művé­
szeti Tanács elnöke g rádióban 
felolvasta azt a kiáltványát, ame­
lyet a magyar művésztársadalom 
intéz a békekonferenciához. A ki­
áltvány hangoztatja, hogy »> 
európai értékeket termelő magyar 
szellemet a kilátásba helyezett bé­
kései az- ország pusztulása fényé* 

:-eti. A magyar alKotószel’emck so­
hasem ismerték a kicsinyes fojta- 
külünbségekel, mindig azt hirdet- 
4ék, hogy a demokrácia diadala 
hozza meg a magyarság felszaba­
dulását. Kéri a kiáltvány a világ 
nemzeteit, hogy mentsék meg a 
magyar.szellemet cs a magyar né­
pet, segítség a jövőbe néző dönté­
sükkel a. békés munkára vágyó me 
gyarságot.

106.000 közalkalmazottat 
építenek le

A Szakszervezeti Tanács közgaz­
dasági és. statisztikai osztálya be­
fejezte a munkanélküliségre vonat­
kozó adatgyűjtésének feldolgozását. 
A szakszervezetek kimutatása sze­
rint jelenleg 71.880 ipari munka­
nélküli van az országban. A mun­
kanélküli földmunkások szám 
40.000.

A közalkalmazotti B-listázások 
során 1-06.400 személy válik mun­
kanélkülivé. A ' magánalkalmazotti 
B-listázással előzetes becslés szerint 
37.000 munkás és tisztviselő kerti 
leépítésre. A munkanélküliek száma 
a közeljövőben meghaladja a 27Ü 
ezret.

A Szakszervezeti Tanács beha­
tóan foglalkozik a munkanéiküüsél! 
megoldásának kérdésével és rövide­
sen konkrét- megoldásokat fer.r :
a kormán* e-é.
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Jói halad a beszolgáltatás 
a id ú vármegyében

hz MSzK csávázott vetőmagot ad Cserébe 
a gazdáknak

A Mezőgazdasági Szövetkezeti 
Központ kicseréli a gazdák vető 
*$tgjűt csávázott és triőrözött ve­
tőmagra. Termés ttetéteo » estre 
nem vonatkozik a vetőmagakció­
ban részesülőkre. Nagyon - előnyös 
a vetőmag becserélése a jövő évi 
termés minősége tekintetében, 
mert ebből a vetőmagból nem lesz 
gazos búza. A csere alkalmával 
csak a csávázás költségeit számít­
ják fel. A kereskedők Hajdú me­
gyében már értesültek a csere le­
hetőségéről és az egyes helyeken 
már folyik is.

A rctőmagellátásra újabb 
delkérés! még nem kapott ft 
ispán. A vetőmagszükséglet bizto­
sítva van, a vármegye részére szük­
séges 200 vagonból 50 ragont va* 
iószinüieg hitelben, a többi 150

vagont pedig csere útján bocsátják 
a gazdák rendelkezésére,

— Hajdú vármegyében a beszól 
gáitatás igen szépen halad — jc 
lenlctle ki Balogh István főispán 
— Az augusztus 29-í jelentés sze- 
rint Hajdú vármegye országos vi­
szonylatban a 10. helyen ál! a be­
szolgáltatásban. Megelőzte a többi 
tiszántúli vármegyét, v Bihar 
12-ik, Szabolcs pedig a 22-ik he 
íven áll. Az ellentét onnét is figye­
lemreméltóbb, meri Szabolcs vár­
megye termése jó volt, míg Hajdú 
vármegye legnagyobb részét erős 

reri" aszálykár sújtotta. 29-e ól« n be- 
^°” szolgáltatás meg jobban megnőve 

kedett, mert azóta kiadták az új 
őrlési engedélyeket és az adóvt'gn 
hajtásnál is lejárt a türelmi idő.

Ermlhálytalván vesztegel 
egy hadifogolyvonat

A szerdára jelzett hadifogoly 
vonat még mindig nem érkezeit 
még Évmih^iyfa.várói. Már kedden 
elküldték érte Debreceniből c&y 
mozdonyí, szerdára azonban kide­
rült, hogy nemcsak mozdonyra, ha­
nem vagonokra in szükség van 
Most már vagonokat is indítottak 
Érmihályfalvára s remény van rá 
hogy szerda estére, vagy csütörtök 
reggelre megérkezik. Egyébként ed- 
dig összesen 8700 hadifogoly jött 
has* augusztus és szeptember hó- 
napokban a Szovjetúníóbél.

ÜZENETEK:
62, Kiev: Kcmec&ei Sándor 

Debrecen, Eriván 115: Lux Dezső 
Hajdúnánás, Osváth "Gergely Haj­
it úhad ház, Beke László Hajdúhad 
has, Lugartaek* : Tágó András 
Hajdúszoboszló, Segeza 212: S. 
Kiss Gyula Hosazúpályi, Sóós 
Gyula Hosazúpályi, Andarkő Már­
ton Hajdúböszörmény, Gazdag Bá­
lint Hajdúböszörmény, Molnár Im­
re Hajdúböszörmény, Varga Lajos 
Hajdúnánás, Molnár Miklós Haj­
dúböszörmény, Molnár Péter Haj­
dúböszörmény. VoronyetR S2 6 : 
Szabó Ferenc Debrecen, Gáspár 
András Nyíregyháza/ 332/19 : Bo­

dor Károly Jóm, Eötvös Imre 
Hajdúnánás. Charkov: Munkácsi 
Barna Debrecen, — Simferopol 
299.10: Néniethy Sándor Balmaz­
újváros, Szépáki István Debrecen, 
Hatvan-uíoa. Leningrad 339,17 : 
Juhos András Hajdúhadház. Lub- 
linov 10 ; Miklósi József Hajdúbö- 
czörmeny, Tacsi András Hajdúba ci­
háit, Virág Sándor Debrecen. 82 5 : 
Horváth Sándor Földes.' 115/10: 
Borszéki Lajos Hajdúnánás. 41 : 
Károlyi József Dobreccű. Focsáni: 
Hűti András Debrecen. Lemberg 
10: Gebei Gyula Debrecen. Szc- 
vaszfopol 241/18 : Karait László 
Debrecen, Ignác?, László Nyíregy­
háza. Dorog "nov 145 6 ; Fazekas 
László Debrecen. Balaklava 241 3 
Hcndzeel András Nyíregyháza. Bu­
rai Miklós Tissaroff; 53. láger 
Bodnár Márton Hajdúböszörmény, 
Fegyveré,s Márton Hajdúböször­
mény. Kupás Lajos Haha, Bogdán 
Mihály Hajdú dörög. Uzmány 95: 
Pálffy Tibor Nádudvar. Jarta 
241,7 : Pap Endre- _ Ti »zaberek 
Gyermenkoj 299.14: Selepi Szabó 
Imre musz. Debrecen. Simferopol 
körzet kőbánya : 'Mező István Deb­
recen.

UEOSz kongresszus lesz 
szeptember 15-én

Az Újbirtokosok és Földhözjutla 
tollak Országos Szövetsége szepfenv 
bér 19-én tartja Országos Kon 
gresszusát Budapesten, » Vasműn 
kások székhazában, Vili,, Mag 
dolna-utca 5. szám alatt. Az érte­
kezlet vasárnap reggel pontosan 
érakor kezdődik,

Az UFOSz-kongresszusra • min 
den járásból legalább 2—2 küldőt 
let küldjön » földhözjutiatott pa- 
rasziság. A küldöttek útiköltségeit 
gyűjtés útján filléres alapon szed 
jék össze a földhőzjuttatotiak, a 
falu és a város népe között, A kon 
gresszus résztvevői szeptember hé 
14-én, a kongresszus előtti napon 
jelentkezzenek a Vasmunkások Oil 
honában. A küldöttek egynapi élel­
met vigyenek magukkal. Szállásuk­
ról gondoskodott a szervező-bízót 
ság.

Az MNDSz az iskolákért
A Magyar Nők Demokratie us

Szövetsége országos mozgalmat in­
dított az iskolaépületek rendbtho- 
záiára, a demokratikus .tanköny­
vek kellő számú és mérsékelt árú 
eladására és a szülők és haladó 
pedagógusok összefogása, a! a de­
mokratikus nevelés biztosítására.

Ennek az akciónak a kiindulási 
pontját képezi » péntek délután 6

órakor, a Déri-múzeumban meg« 
tartandó nagyszabású értekezlet, 

11 hol a közigazgatás felelős ténye­
zői és nz összes társadalmi egye­
sületek és politikai parink kép­
viselői előtt «ajk László né el'társ­
nő, a belügyminiszter felesége 
lógja ismerlctnj , Magyar Nők 
Demokratikus Szövetsége orszá-os 
Programm jónak részteleit.

Veszedelmesen sok 
a hatóságilag ellen nem frzSti hús

SZÍNHÁZ
MŰSOR: 

Csokonni-azínliáz
Csütörtök: ,, Bajadél'." Pröm jer bérlet.
ró etek: „BBjatiér," A) bérlet- 
Kzombat.- „Bajadér." Bj bérlet,.

Kamaraszínház
Csütörtök: „Velyészes forduló." 
Szómbat: „Veszélyes forduló."

SZOMBATON LESZ AZ , A IDA" 
SZARA DTÉIÍI ELÖA DÁSA

-V gazdasági rendőrség, amint 
megírtuk, a napokban a piacon 
romlóit kolbászt fedezett fel.

Ezzel, kapcsolatosan Erdei elv- 
iars, a húsipari munkások elnöke 
felhívja a figyelmet arra, hogy 
Debrecenben nagyon sok a kény­
szervágásból származó, hatósági- 
ag nem ellenőrzött hús s az állat­

betegségek következtében az súl­
yos veszélyt jelent a fogyasztók- 
a. A felelőtlen árusok piacokon 

és máshol nem úgy bánnak a hús-

sál, ahogy az egészségügyi szem. 
pontból szükséges: piszko helyen 
tárolják, szakszerűség nélkül köze­
lik, fogdossák, smi súlyos Keteesc- 
ge k oikozóje lehet.

Ez ellen a hatóságoknak sürgős 
intézkedéseket kell tenni, légiö-
képpen pedig * kényszervágásokat
szigorúbban ellenőrizni és a kö­
zönséget biztosítani arról, hogy 
fertőzött vagy romlott hús 
cokrti ne kerülhessen.

a pia

Nyilas lelkész a Népbíróság előtt

Nagyszabású zenei eseménye 
sz Debrecennek szómba top. Ek- 
or mutatják be a Déri-téren 
érdi „Aida“ című operáját az 

Operaház legkiválóbb magánéne­
kesei: Némcthy Ella, .,Széke-;v Mi- 

áiy, Halmos János, Fodor János, 
aczkó Mária, Dósa Mária, Do-ma- 

ht'di Szabó László és Halász László f 
fellépésével. A 72 tagú budapesti 
vasú las hangversenyzenekar Stőke 
Tibor operaházi karnagy ve­
zényeli, közreműködik az Opcra- 
baz 32 Iágú kórusa- A hatalmas 
előadás technikai előkészítését

Kedden állott a Népbíróság elölt 
népellenes bűntettel vádolva 
Kardos Lajos 41 éves hajdúbagosi 
clkész. Kardoss 1986-tól ptgja volt 

nyilaskeresztes pártnak, 1939-ben 
hajdúbagosi nyilas pártszervezet 

ászlószen! elésén beszédet mon­
dott és a dalárdát vezényelte. 
1910-ben vendégül [álja a debrece­
ni nyilas vezetőket. Ezekkel a csc- 
ekedieteivcl, mint lelkész, súlyt 

adott a, bag ősi vívj lat-mozgalomnak.
A tárgyalás során - újabb részié- 

ek, derültek ki. Több tanú egybe- • 
ngzó vallomása, alapján megálla*

PUiLst nyert, hogy' Kardosa egv al­
kalommal 1,9-41-ben egy templom," 
beszédében * következőket mon­
dotta: „Ezt « háborút csak Úgy 
lehet befejezni, hu megnyerjük. 
Most az istenség harcol a keleti 
isíenfelenség ellen. A nép ügyész 
itt kérte a tárgyalás félbeszakító - 
sá!, mert gr. elhangzottak alapján 
háborús bűntett miatt is vádat 
akar emelni, Kardos* ellen, A 
Népbíróság * kérelemnek beirt 
adott s a legközelebbi főtárgyei'i- 
son már ezért a cselekedetéért a 
telelni fog a háborús uszító.

Faliújság-kiállítás

Be’ezn&v litván színigazgató 
megkezdte.

56 és szacharin jegyre
A közeljáíisiigyi miniszter intéz­

kedésére szeptember hónapban ft 
vidéki lakosság között mind az* 
önellátói, mind az ellátatlan je­
gyekre szelvényenként 15 deka .sót 
osztanak ki. Az állami egyed ár ti- 
-.ági szacharinból jegyre minden 
vidéki felnőtt részére egy csomag 
80 darabos, 450-szcr édességül osz­
lanak ki hatósági áron. Előrelát­
hatólag októberben az ország egész 
területén minden fogyasztó részére 
tél k,g sót fognak kiosztani.
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A nyugdíjas vasutasok 
a. kenyérért

A défortoeni vasúLasftk szhaezervB/.e- 
tének nyugdíjas e söpöri Ja taggyűlést 
tartott, Winter Ödön elvtárs MOV ny, 
felügyelő elnökléséve.

A taggyűlés állást foglalt a nyug­
dijak 40 százalékkal való leszállítása 
ellen, htszon akad tak szép számmal 
olyan nyugdíjasok, akik lakbérükéi 
i3 alig tudják nyugdijukból kifizetni. 
A lakáspénzt ugyanis szintén beszün­
tették. A nyugdíjasok kérik, hogy 
amennyiben a nyugdijuk 1CO százalé­
kos kifizetése lehetetlen lenne a leien, 
légi körülmények között, úgy legalsón 
a lakáspénzüket kapják meg. Kérik 
tosábbá az üztelvezetöségi székhelyek 
I. takbéreazlályti* való besorolását, 
* tüzelő- és vilagltoanyag kedveznie, 
nvftk körül lenn Forgó anómáliák meg- 
szüntetését, valamint a nyugdijak 
posta úiIán való pontos lolyositaoilt.

Végül még az egyik legnagyobb sé­
relemre is rámutatott a taggyűlés 
altat elfogadott memorandum: a rok­
kantak, balesetet szenvedettek és se­
gélyezettek teljesen megoldatlan és e'. 
hanyagolt problémájára, akik vadság, 
gat éhhaiálnak vannak kitéve. A vasút 
kötelessége, hogy a szeren esettanai 
Járt elesettjeiről fe gondoskodjék.

A taggyűlés országos akciót indít a 
eetok el eresáre,

n.M.OSH AN VERSEN y 
A MG ADÓBAN

A Debreceni Városi DaLegyleh,- a 
Debreceni Bőripari Dalegylet és a 
Debreceni Petőfi Dalkör nagysza­
bású sclahangvetsenyt rendeznek 
vasárnap délután 4 órai kezdetid 
a Nagyerdei Vigadóban. A Debre­
ceni Városi Da'.egylet férfikara 
már 84 éves régi patinás . működé­
se tisztán áll a nagyközönség elüti. 
■V Városi Dalegylefc női kara nem­
régen alakult 6 máris Debrecen 
egyik legjobb kórusa. A Bőripari 
Dalegylet a legutóbbi időkben so­
kat szerepei nyilvánosad s min­
denkor sikerfc sikerre halmoz. A 
Petőfi Dalkör szinten igen hasz­
nos munkát Végzett a daloskultúra 
terén, egyike a legaktívabb dal- 
estv’cíeknek.

A kongresszus! verseny kereté­
ben az MKP debreceni szervezete 
Faliújság-versenyt — rrfendéZéttT 'A 
Faliújság-verseny határideje szom­
bat, szeptember 14. Szombat dél­
után a Faliújság szerkesztőbizott­
ság a Piác-u'cán az Arany JáDos- 
és Miklós-nt'ca közötti * sétányré- 
sien Faliújság-kiállítást rendez. A 
kiállítás délután 2 órakor kezdő­
dik.

A kiállítás ideje alatt a szer- 
kcsztöbizo-Uság szavazó-cédulákat 
fog az érdeklődők közölj szétosz­
lani, melyen bárki demokratikus 
módon, a tilkósság megőrzésével 
szavazhat, hogy melyik Faliújságot 
tartja a legjobbnak. Ugyancsak fe­
lelhet a szavazócédulán néhány 
más kérdésre a párfial és a 
kongresszusi versennyel kapcsolat­
ba u-
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forint
Karton, métere , , 5.32 
1 űníozflant'I métere 5,52 
ti. B. flanel méteré 8.74 
Lavábi, métere . . 9.35 
Márkás vászon ágy­

neműnek métere . 7.04 
Inlet tolltartónak s 6.60
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Víszofafclárusííók!
Iskolai cikkek, pergamentpanír 
Diadal cigarettapapír ás hűvel v
SS Varga Rez$é

nagykereskedőnél
Simonffy-u. 2/b

Felhívás
« bérmunUavállalói-hoz

Egyes külföldi államokkal, így a 
Szovjetúnióval kötendő k ereik c- 
delmi szerződősek kapcsán a kö­
zeljövőben" lehetőség nyílik arra, 
hogy az ország stagnáló iparát elő­
nyösen foglalkoztassák. Ecélból * 
kereskedelmi és szövetkezetügyi 
minisztérium felhívja az ország 
bérmunkavállalásra «lkaimis ipari 
termelő szövetkezeteit, hogy eyi]- 
vántat'rásba vétel, illetőleg előjegy­
zés céljából közöljék adataikat a 
ininisKféritimmal.

MEGGY ILKOLT A K 
HALASI OLIVÉR 

VOLT OLIMPIAI BAJNOKOT

Szerdára virradó éjjel * Szegi 
Látzió-ut egyik háza elölj; állott 

>’ személygépkocsi, amelyben 
Halasi Olivér volt olimpiai úszó- 
bajnok és egy pilisvörősvárj lakes 
ü'.t. A gépkocsit ismeretlen, tette­
sek megtámadták, a két bentülőf 
agyonlőtték és a kocsit elrabolták. 
A kocsit reggel találták meg telje­
sen kifosztva és minden glkat-ré 
szét leszerelték.

Férfiszövetek már 25 forinttólf--r 1' -r ipiiii- ri p -mi-, r iHIhid JtfmHBHBMm- =«w =

Hegyi Barnát geszté, sziiet, iélésira ilzléle 
Omleld-iéMO.

mirntütmi mmNtHű NéflszBfitkezetok!
JOTI4, kötszővöit és rövidáru eikkek 

SZENTESI FERENC nagykoreskedésében
Et, SfenlHi féféBC is UiiMf jeni, SIMOim-H, ?/fi (fáresl iéfléz.1

Holéczy nővérek. Joléczy-egyiittes “ "!S£SS
CsötäFt^kä« B és fé! S érak@r« 3esyel$vÉteU csötörükén esési nae sí Arany Bika eiScsamnkébgn
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Egészségesebb népi iskolapoiükét kői
ibau mag*

vrlekexléf, Szeptember derekához közele­
,CiŐ3 icnye- dünk, a tanítás mindenütt megin­
da’mi egya- dul: az országban. Tulajdonképpen

kép- est nevezhetnénk az első békeévnek
\né e ■ társ- a közoktatás terén, mert az elmúlt

lejcscge iskolai év jóformán közvetlenül a
sí a.r Nők háború befejezése után kezdődött s

;e o.'
eleit.

szagos minden tekintetben magán viselte 
a háborús sziikségmogoldások bé-
regét. ■ ]

A tanügy terén megindult * 
demokratizálódási folyamat,

eg&iább is egy döntő kérdésben 
kétségtelenül: az általános iskola 
arra- van hivatva, hogy lebontsa a 
különböző társadalmi osztályok kö­
zötti nagy müveltségheli választó- 
falakat, hogy a ka'turáüs javak el­
osztása terén a jövőben igazságo­
san részesedjék mindenki.

Ezzel azonban csak az elv szöge- 
. odött le, a megvalósítás a jövő 
feladata s ebben döntő súlya van a 
most megindult 1946—47-es, iskolai 
évnek. A gyakorlatban még ezer 
baj. ezer nehézség vár áthidalást» 
addig, míg elmondhatjuk, hogy 
megvalósítottuk az igazán demo 
kratikus iskolapoíiSkát.

A tankönyvek horribilis ára, a 
magas tandíjak, a kisszámú 
iskola helyiségeik, a tanár- és 

tanítóhiány
mind igen súlyos kérdés, amit va 
’ahogy meg kell o’dani azokon a 
lehetőségeken belül, amelyek a mai 
Magyarország számára adva van­
nak.

A Magyar Kommunista Párt mc 
evei konferenciáján két tanügyi vo­
natkozású felszólalás hangzott el, 
melyek elsősorban az oktatás helyi 
nehézségeivel foglalkoznak ugyan 
de országszerte jelentkező nehézsé­
gekre vetnek napvilágot.

Az egyik felszólaló Biró Janka 
Hajdúszoboszlói állami polgári is­
kolai tanár, elv társnő volt. Elmon­
dotta, hogy egyenesen katasztrófába 
:t helyzet a tankönyvek terén. A nő­
ién dékek jóformán teljesen a tanár 
magyarázataira és ezek alapján 
-őszült jegyzőtökre vannak utalva

Rendkívül hiányos az iskola 
leszerelése. A gyermekek nagy 
részének nincs ruházata és ci­

pője.
Ka beáll s hidegebb idő, szinte el­
képzelhetetlen. hogy fognak ezek 
iskolába járni. Nagy baj az is, 
hegy nem őrzik ellen megfelelő szi­
gorúsággal a tanküte'czettség végre­
hajtását. A tanulók -egy részét - be 
fogják kapádéra, tcngeri'.örésrc. .V 
-«ülőknek valamiképpen más mó­
dé; kell találniuk n házi és mezői 
Munka. elvégzéséhez, minthogy is­
kolaköteles korú gyermekeiket do> 
eoztassák. Lehetetlen állapot az is 
a szobosz ói polgáriban, hogy nin- 
csea sem vízvezeték, sem kút $ a 
gyermekek egy benzines bordóból 
oltják szomjukat. Kéri a kultusz- 
’-'Ormányt, hogy egészségesebb nép’ 
’skolapoiitlkát folytasson falun.

A másik felszólaló Halmay Ti­
vadar elvtárs, hajdúhadházi taníió 
'Alt. E mondta, hogy 

Hadháaon 900 iskolaköteles nö

vendék közül alig 300 jár csak 
iskolába,.

Ezek egy része otthoni munkára 
van elvonva, vannak azonban olya­
nok, akik önhibájukon kívül nem 
tudják gyermekeiket iskolába já­
ratni. Igen sok többgyermekes ha­
diözvegy és hadigondozott van, akik

annyira nélkülözik a - legszüksége­
sebb ruházati felszerelést, hogy 
ezért nem juttathatják fel a* isko­
lába, a gyermekekét.

A közoktatás problémája egyik 
legégetőbb szükségess ég iink. Hiába 
vannak nagyszabású elgondolások, 
ha a gyakorlati kivitelt nem tudjuk 
végrehajtani. A falusi isko’ákaak 
sürgős segítségre van szükségük, 
mert nem engedhetjük kicsúszni 
kezünkből a magyar demokrácia 
jövendőjének legbiztosabb zálogát.

IMMH!

Nem lehet tömegavilkosokat 
szabadon bocsátani

Több alkalommal előfordult, 
hogy a Ncpbíróságok súlyosan bű­
nös, gyakran többszörös gyilkoso­
kat boesáj-íottak szabadon azzal 
az indokolással, hogy 6 hónapnál 
tovább előzetes letartóztatásban 
nem lehet tartani senkit Miután 
a sajtó élesen támadta emiatt a 
MOT vezetőit, megbeszélésre üllek 
össze.

A ,,Néplap“ munkatársa a NOT
tanácselnökeinek di’emájával Kap­
csolatosan megkérdezte a Debre­
cenben tartózkodó Dies*' elvtárs

..................... ... »4

aki kövcl-igazságiigyminisztert 
kezö választ adta:

— Változatlanul az az álláspon­
tom. amit már régebben írásban is 
kifejlettem: nem lehet súlyosan 
bűnös iömeggyüko-sokat Csupán 
azért, mert « feliorlódotl anyag 
feldolgozása miatt ügyük nem ke­
rülhetett tárgyalásra, szabadon- 
bocsájtani.

Remélhetőleg a. NOT urai k en­
nek alapján fogják eldönteni a 
kérdést-.

Végre elkészült a vádirat 

tíeneyék ellen

Az államügyészség a közellátá-s 
érdekeit veszélyeztető bűntett 
mialt vádat emelt .fency Kálmán, 
az Alföldi Tejüzem igazgatója, 
Nagy Miklós, a Tejüzem vezetője, 
Hatbő Nagy István részes tulajdo­
nos és Nyíri Károly rajmester él­
en.

A vád szerint Jeney Kálmán és 
3 (ársa 1945 októberétől 1940 ja­
nuár 17-ig a beszolgálialolt s 
ekkénl a közellátás és jóvátétel 
céljaira zár alá vettnek tekinthető

tej egy részét körülbelül 40 mii hó 
pengő értékben elvonták ázzál, 
hogy a tejhez fölözött tejet kever­
tek s az így felhígított lejét adták 
ki az igényjogosultaknak. A meg­
takarított tejet feldolgozták és Bu­
dapesten cH Debrecenben, mint 
sztibfldifcrga'mú tejet értékesítet­
ték. Az ügyben az uzsorabíróság 
illetékes.

Hosszú hónapok uláp az ügy 
végre eljutott a vádemelésig, Egy­
szer talán bíróság elé is kerülnek.

„Csak eir jel és kiszárjuk éket mind
a tefűzemből"

B vsse«iYári munkásság panaszai a tejremleiat 
■ és a tejüzem eilen

Vasutas és munkásruhás embe­
rek vélték körül szerdán hivata­
lában Simon-Kovács ejvlársat, a 
városi közélelmezési ügyosztály 
vezetőjét. Idősebb, bajuszos mun­
kásember beszél éppen: Tóth Jó­
zsef eiv'árs a vagongyárból. Ö a 
küldöttség vezetője. Panaszkodik 
és szántónkéi'!

H körzeti irodák bürokratiku­
sait, sőt az I, és A lt. körzeti 
irodák kifejezetten rassriiidu- 
Intuaii viselkednek a vftgon- 

gy áriak kai szcml>Cu.
Minden munkástól igazolást kér­
nek, hogy nem kerüli-e B-listára.

— A rendelethez szigorúan ra­
gaszkodunk — mondja Szabó Géza 
előadó, de Tóth elvtárs czl büro­
kráciának nevezi." Simon-Kovács 
igazat ad neki és utasítja a kör­
zeti irodákat, hogy a jövőben a

Usokonai-színház Kamaraszínház
September 12-én, csütörtökön

7 érakor

Bajadér
A? egeratt egyllttae bcmultkozas*. 

Káprázatos díszletek 6b ruhák,

Szeptember 12-én, csütörtökön
7 órakor

Veszélyes forduló

„János vitéz“ söröző és étteremben
mindem este
öaferecíai FÄRKSS BELI és cigányzenekara muzsikéi

Jitünft fcinylia. léityalaes étterem. Ursdalmí falborok.

vagongyáriakrtak adják ki a pót- 
jegyet.

Az egyik munkás hirtelen meg­
szólal!: szidja a tejrendeleíet és ft 
tejüzemet. Amint a tej kerül 
szóba, azonnal magasra csap a fel­
háborodás hulláma.

— Figyeltük azt a harcot — fa­
kadt ki dühösen Tóth elvtárs —, 
amit a .,Néplap“ vívott a tejkér­
désben. Szélmalom elleni harc volt. 
Eleinte bíztunk benne, de azután 
észrevettük, hogy föntről védik 
őket. Miért nem kérték n mi se­
gítségünket ?

— Úgy van — szól közbe a kül­
döttség egyik tagja —, hiszen, csak 
egy jel és kiszórjuk őket mind a 
tejüzemből, az. egész., korrupt tár­
saságot. Hívják a munkásságot se­
gítségül í Az elkeseredés mosttoár 
olyan nagy, hogy egészen biztos 
rossz vége lesz. Meg kel! mulat­
nunk a fen!ülőknek, hogy a türel­
münknek vége. Most már azt a 
félliter tejet sem kaphatja meg a 
szerencsétlen munkás.

Rossza tejreudelej, eeak a ki­
váltságosoknak kedvez. Hiva­
talos árdrágítás a* egész: 10 
forint helyeit most már 26 fo­
rint a vaj, 60 fillér helyett 1 

forint 20 fillér * tej,
A „Néjslap" következetesen feg- 

iilkozott a téjkcrdéssel. Felhívtuk 
rá a kormányzat figyelmét is, de 
nem segített, Remélni kell, hogy 
mo-t már * munkásság szavait (*- 
Ián meghallják «e illetékesek.

ÉRTELMISÉG
És SZAKSZERVEZET

Ki az értelmiség igazi érdekvé­
delmi szerv* 7 A Független Kis­
gazda Párt tisztviselő tagozata-*, 
vagy a szahadszakszervezet ?

Magántisztviselői vonalon egy 
igen egyszerű példa fogja megvilá­
gítani a helyzetet. A pénzintézeti 
kollektív szerződés megkötésénél 
báré Uliman György, a munkaadói 
érdekképvispiet vezetője deklarációt 
olvasóit fel, melyben kijelentene, 
hogy amennyiben a Szakszervezet 
állal követen szerződés létrejön, 
úgy a bankokat azonnal be kel! 
csukni. Több napig vitatkoztak a 
kistisztviselők fizetése körül s csak 
a legerősebb nyomással sikerült 
velük elfogadtatni a Szakszervezeti 
Tanácsnak. Ugyanakkor, amidőn a 
2—300 forintos fizetések körül na­
pokig vitatkoztak, mikor a vezetői 
fizetésekre került a sont zokszó nél­
kül voltak hajlandók maguknak 
megszavaztatni 6—12.000 forintos 
fizetéseket, A pikantériája az eset­
nek az. hogy báró UHmann György 
a Független Kisgazda Párt buda­
pesti V. kerületi tagozatának veze­
tője.

A Szakszervezet ugyanezt az ál­
láspontot tapasztalta a többi mun­
kaadói érdekeltségnél is, ahol Fell­
ner Pál a GyOSr, Bún, Perényi és 
a többiek egytől-egyig a Kisgazda 
Párt vezetőségi tagjai és irányítói.

Kérdezzük, Hogyan tudná meg­

védeni a Kisgazda Párt tisztviselő 
tagozata tagjait a saját pártjában 
lévő kartell- és bankvezérek ellen ? 
Persze, art az urak is tudják, hogy 
sehogy. Mire megy tehát a játék 7 
Arra, hogy a tisztviselőket eWálasz- 
szák a munkásoktól.

És mos! kérdezzük; a mérnök,. 
az orvos, a közalkalmazoti vájjon 
mennyiben találja meg érdekvédel­
mét a tőke által pártfogolt ,.iago 
falókban1- 7

Meg kell érteni mindenkinek, 
hogy a dolgozó parasztság és * 
szrvezeit munkásság akarata c.le­
nére és pláne vele szembehelyez­
kedve az értelmiség nem boldogul­
hat, Láthattuk az infláció alatt, 
hogy a tőke milyen hideg könyör­
telenséggel, * legnagyobb nyttfla 
lommal nézte végig az értelmiségi 
réteg nyomorát és szenvedéseit, 
A haladó értelmiség ebbői levonta 
a megfelelő tanulságokat és azt 
észre kell venni odaát is. Tapasz­
talni fogják, hogy nemcsak a szer­
vezett munkásság lehet marxista fe 
nemcsak a szerv eteti munkásság­
nak lehetnek „bevált szakszsrve**- 
teik“, hanem ugyanez megvan *r 
értelmiségnek is.

A haladó értelmiség tisztái!*# 
van az urak szándékaival és na­
gyon jól tudja, hogy holló n holló­
nak nem vájja ki a szemét.

Orvosaié,
mint országúti rabié

Nem mindennapi bűnügyet tár­
gyait szerdán a törvényszék Trásy- 
tanácsa. Három rendbeli rablással 
és egyrendbeli, lopással vádolva 
állott bírái előtt dr, Drótos Vélné 
Féreno*i Mária, orvos volt . fele­
sége és fia. Drótos Béla.

A rádairat és" a tanúk vallomása 
során kalandorregénybe i.l!Ő rész­
letek tárultak fel. Drótosáé fiával 
együtt 1915 szeptember 28-án ki­
bérelje id. Sárkány György kocsi­
ját. Útközben ismeretien altató­
szerrel kevert borral itatták meg 
az idős gazdát, majd bevitték 
Kónya Imre törökszentmiklósi ta­
nyájára s oHhogyták eszméletlen 
állapotban, Előzőleg azonban 

kifosztották, elszedték iratait, 
pénzét, eeököpcnyét. téltkah*(- 
ját és kalapját g magukkal vit­
ték a féderé* kerdélyi a lóval 

együtt,
1946 január 3-án felkérezked- 

t&k Piiisvőrösvár és Leányfalu kö­
zött Kristóf Mihály kocsijára, pá­
linkával megitatiák, majd a. sze­
kérről az úlmenfi árokba dobták, 
úgyhogy S napon túl gyógyuló só- 
riilése'xet szenvedett. Ezután el­
vették ruháját, iratait és 50.000 
pengő készpénzét, majd a kocsival 
ös lóval elhajtottak.

A hamadik rablást szinten az 
országúton hajtották végire Mező- 
peterd és Bercttyószen tatár ton kö­
zött április 19-én. Itt Bálint 
Mátyásné idős asszonyt leszállítot­
ták ft kocsijáról, elszedték minden 
nála lérő ingóságát, majd a kocsi­
ba. kapaszkodó ás segítségért kiál­
tozó sértettét belőklék az ország­
út árkába.

A nagyszabású országúti .rablónő 
egy kisebb ügynek köszönheti,

1 hogy. rajtavesztett, Még 1Ó4S a-ep. 
i emberében.

közös háztartásba köHösött 
Komió.sí Sándor hajdúsátosoel 
lakossal, akitől körülbelül mai 
000 forint érfékő holttilt el 

lopott és iovnbbáiloit,
Ivomiósi feljelentésére megindul: ' ' 
a nyomozás és "" a nyár folyamán 
Drótosnál Debrecenben elfogták.
Dr. Sámy László államiig}-ész gya 
núí fogott, mi ve! a vádlott síötat- 
,lanu! intelligens Volt és megkér­
dezte az ország többi iigyésisé* ' 
geil, hogy tudnák-e Valamit Dró- 
tosnéról. Ilyen módon derült ki ,* 
dolog.

A tárgyaláson Drótosáé minden« 
tagadott. Sírva bizonygatta ártat­
lanságát s mikor s. tanúk szemébe ft 
mondták bűneit, esk«időzött, hogy 
nem igaz. A sértettek azonban va­
lamennyien felismerték Drótosáét 
és fiái. x

Az árié Hanságul állandóan han­
goztató dr. Drótosáéról kiderült, 
hogy első férjét annakidején ő 
hergelte bele rablásokba s az je­
lenleg is fab! ógyi!k osságért van 
elítélve.

A perbeszédek elhangzás« atá# 
a bíróság dr. Drótos Pálnét barom- 
rendbeli rablás és egy rendbeli lo­
pás bűntettében mondta ki bűnös­
nek s ezért hétévi fcgyháxT« ílélfe. 
b ia tál korú fia egyévi fogházat ka­
pott s a büntetés kitöllése ufád 
javítóintézetbe kerip. At. áüafn- 
iigvész súlyoibbitásért, tt védő pe­
dig enyhítésért fellebbezett.

Adfrzás, U&tyttdé*;

könyvelési szakiroda, 
Vörösmarty-H. 34. Tel.: 117

m] szabadtéri előadás a Déri’ksiifesn
szeptemher 14-én, szsínhnt este 7 érahr
VERD í: ABF%A**

“ c. operáin 
•íegyek TdltAatók n s% i n h í ?,I #én:,fáméi

<
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HÍREK
IDŐJÁRÁS; Déli, délnyugati 

sfél, ma jobbára derült idő, eső 
né/kül. Holnap valamivel több fel- 
bő, egy-két helyen, inkább csak 
nyugaton kisebb eső lehet. Továbbra 
is erős éjszakai lehűlés, a nappali 
hőmérséklet lassan emelkedik.

Kinevezés. i)r. Sörös János nyír 
egyházi törvényszékhez ideiglenesen 
szolgálattételre beosztott volt zilahi 
törvényszéki tanácselnököt az igaz- 
ságügyininiezter áthelyezte a debre 
cóni törvényszékhez.

A kerek este! »pi MKP szervezet 
14-ám este 8 órai kezdettel jóié 
konycélú vidám tarka-estet rendez. 
Mindenkit szeretettel várunk. Ki­
tűnő zene, elsőrendű söntés lesz.

SPORT

Hirdetéseit * Szabadság könyves­
boltban (Városiháza épület) is fel­
adhatja.

A liomédnenekar » Nemzeti Se­
gélyért. A debreceni bonvédzcnckar 
r 'hé 12-én, csütörtökön cslc fél 6 
órakor fúvós zenekari hangversenyt 
ad a Déri-múzeum előtt, a Nem­
zeti Segély javára. Vezényel 
Veróezei Emii elvtára. A műsoron 
Borsai, Pécsi, Fje tow, Strauss, 
Lehár, Wagner, Michiels, Jakó 
müvei szerepelnek.

Feltörte és kifosztotta .ismeret­
len tel[es özv. Varga Imréné Kut- 
II ca SS. sKáni a kitti lakását.

Razziát tartott a gazdasági 
rendőrség Nagy József Péíerfia- 
u;ca őü. szám alatti fűszerkeres- 
l.cdőnéj. A razzia során 161 cso­
mag cigarettapapírt találtak, mely 
nem volt ellátva a pénzügyigazga­
tóság bélyegille békével. Készletét 
c'.vélték cs átadták a pcimigy- 
igazgatóságnak.

Elfogta a járási kapitányság Pú]
Ferenc nyúrm ártonía Ivai lakosi, 
aki Hamza Ferenc álnéven bujkált 
a környéken. Pál Ferenc lovakat 
lopott. Hű j dtih adhá zon, NJérk- 
vá'.ajon cs más környékbeli falvak­
ban. a lopott lovakat átcsempészte 
a határon és Romániában eladta. 
Eddig S lólopást ismert be. A me­
gyei rendőrség felhívja azokat a 
gazdákat, akiktől a közelmúltban 
lovat vittek c], hogy jéVenlkézze- 
IIek panaszukká^.

Terménylopás közben (C- (lencriék 
-Sárkány Károly Márton Kálmán- 
vImi lakosi.

ízlésben, minőségben a Szabad­
ság nyomda fRajcsy-Zsi|inszky- 
II tv a 16.) vezet.

Műsoros est az igazságügyi alkal­
mazottak seakszei'vc/otcben. S debre­
ceni ítélőtáblán e hó 16-án igazság­
ügyi osgédhivatali tisztviselői tanfo­
lyam. kezdődik, amelyre vidékről is 
v.é.mosan jelentkeztek, Az igazság­
ügyi exakstieevezet, vezetősége ebből .az 
alkalomból műsorral egybekötött is- 
.nerkeriési estet rendez 17-én a .Keres­
kedő. Társulat dísztermében.

Torkán akad! a dinnvemjg
Forrásai Hedvig 5 éves kisgyer­
meknek szeptember 3-án. A szü­
lök a «vermeket csak 4 nap múl­
va szállították be a 'klinikára; mi­
kor * gyermeket megoperálták, de 
már nem lehetett rajta segíteni. 
Az ügyben gondatlanság látszata 
forog fenn s így áltették a vizs­
gálóbíróhoz.

A „Haovéd1* Szocialista-Cionista 
M onkáoeiozgaloin fielt összejnve- 
felét ma este fél S órakor tartja 
Bajcsy-Zsiiinszky-iitea 65. alatt. 
F.'őadás lárgya: Szocializmus és 
vallás. Érdeklődőket szívesen 
tatunk.

Ősz* eipőmod etlekel, tc]i talpú, 
parafás és egyéb divalkülönlegcs- 
segeket rende'ésre méret után is 
Körösi Gábor eipcszmester üzleté­
ben, Sas-u. 2;

Tanuljon gyorsírást, gépírást a 
Simai-Sipkovicsnc gyorsíróiskolá­
jában. S elemivel már államvizsgát 
tehei Vidékieknek vasúlkedyc?.- 
meiri Piir-w 73,

A Belváros III. pártszervezet pari- 
napját szerda helyett szombat délután 
6 órakor tartjuk meg. Pontos megje­
lenést kérünk.

Pénteken délután 5 órakor az ősz. 
szes üzemi titkárok és szervezők Arany 
János-utca 1/b. alatt feltétlenül Jelen 
jenek meg. Vezetőség.

A faliújság szerkesztők figyelmét 
felhívjuk, hogy csütörtökön este 6 óra- 
kor szerkesztőbizottsági ülést tartunk. 
Pontos megjelenést kérünk. Ezúton 
felhívjuk még a szerkesztőbizottságo­
kat arra, hogy a kiállításra szánt 
faliújságokat legkésőbb csütörtökig 
feltétlenül szállítsák be a párt Arany 
János-utcai székházába.

Rfesz elvtárs a villámigamlásről 
és a külföldi portyákról

SHitSZEUVEZETI HÍREK
A kereskedelmi alkalmazónak szak- 

tmvezeta felhívja, azokat a tagokat, 
akik a tagsági könyvet várják, hogy 
csütörtök délután 4 órától befizető' 
helyen átvehetik. Tagisági diját min­
denki sürgősen rendezze, mert pénzre 
van szüksége a szakszervezetnek. — 

Orvosi szakszervezet felhívja azon 
tagjait, akik gflmicipőtaipat és sarkat 
igenyeltek, hogy az igényelt áru ellen­
értékét a szaksa 31‘vezet irodájában ha- 
iadéktaiánul fizessék be. — Piaci áru­
sok pénteken 5 órakor taggyűlést tar­
tanak. — Dohánygyári nyugdíjasok 
tagsági díj befizetése csütörtök d; u. 
2—5 óráig. — Ruházati munkások 
csütörtök délután 6 órakor taggyűlést 
tartanak. Vezetőség. — Magána'kai- 
mazottak szakszervezete vezetősége ma 
délután 4 órakor vezetőségi ülést tart.

Iparos hírek
A nöiszaö és rokonszakmabeii ipa- 

osok csütörtökön ö órakor fontos 
ügyekben iiléet tartanak. — A vizve- 
zetékszorolö szakosztály csütörtökön 

órakor alkalmi csoport alakulása 
tárgyában ülést tart. —- A kőműves 
ós ácsiparos szakosztály szombaton \ 
órakor iparügyben ülést tart. — építő­
ipari érdekképviseleti csoport ülést 
tart csütörtökön 6 órakor. — A fotí- 
i'ásá szakosztály pénteken fél 6 órai 
kezdettel a dauer árának me gáti an i- 
ása .tárgyában ülést tart.

A szülök figyelmébe! A debre­
ceni asszonyok munkaközössége 
felhívja azokat a szülőket, akiknek 
gyermekeit már nem vették fel a 
fémipari szakiskolába, hogy a kö­
zös probléma megbeszélése céljából 
szeptember 14-én. szombaton dél­
előtt 10 órakor jelenjenek meg a 
Magyar Nők Demokratikus Szövet­
sége Vörös Hadsereg-álja 59. szám 
alatti helyiségében.

Oltások, Debrecen város törvény- 
hatóságii területén u diftéria újra- cs 
Icr'zöroííásokat, úg3rszintéu az dma- 
adt tavaszi himlőoltásokat szeptem­

ber 12-én, csütörtökön, szeptember 
15-án, pénteken és szeptember 14-én, 
zombaton fogjuk elvégezni, .minden- 
lap délelőtt 30 órai kezdettel, Dégen- 

feld-tér 2. szám alatt tévő Központi 
Sxegénybeteg Rendelő helyiségeiben. 
Oltásra kerülnek mindazok a szemé­
lyek, akik a himlőoltásról a, tavasz 
folyamán valamilyen ok miatt elma­
radtak. Ezenkívül diftéria etsőoltás- 
ban részesítjük mindazokat s gyerme­
keket, akik a tavasz folyamán himlő 
ellen be lettek oltva. Az iskola I. elemi 
osztályába * beiratkozott összes iskolá­
sokat pedig diftéria elfojtásban része­
sítjük. Tieztifőorvoe.

Elkészült a gép járni íi vezetők, a 
szúcsipari, papírgyári, a cukor-, 
mm-, likőr-, szesz- és ecetgyári 
munkások, a. gombkószáru, kelme­
festői és J)egyészipari munkások cs 
n villamos művek munkásainak 
kollektív szerződése.

Telepfelügyelőt a laklyuyák be­
rendezésének megóvására 1 Több ol­
dalról érkezeit panasz, hogy a ki­
ürített laktanyák berendezését éjje­
lenként ismeretlen egyének szél- 
hurcolját. Bár tiéhásy hajléktalan 
család is beköltözött ezekbe éz 
épületekbe, mégsem tudják a sö­
tétség leple alatt történő lopásokat 
megakadályozni. Szükségesnek lát­
szik tehát egy felelős személyt a 
fontos és értékes közvagyon meg­
mentésével megbízni.

Sárga úszó kocsikenties érkezett- 
a gazdák részére. Ára 3.50 Ft. 
Kapható: Geszti Andornál, Szc- 
chenyi-u. 13.

Di; Naményiné gyorsíróiskolájá­
ban, gépíróiskolájában szeptem­
bertől tanfolyamkezdés Állam­
vizsga. Vasútkedvczamcny. Piac-ti. 
A?, 'sz LinolewhAzbaiL

Rissz István elvtárs, igazságügy- 
Jnimsuter, uki réoztvetl tefcív érpárúmit 
ciobL-cceni taggyűlésén, régi sportéin« 
Jer: Aktív játékvezető, majd később a, 
JT egyik vezetője volt,. A felszabadu­
lás után az MLtis elnöke lett. cs egy­
ben a, kiscsapatok patrónüsa..

Első kérdésünk az, ami a debreceni 
közönséget a legjobban érdekli, hogy 
lesz-e villám igazolás ?

Február 28_ig bezárólag fogja a 
szeptember 28-a körül összeülő ürsza- 
gos' Tanács megállapítani a villám- 
igazolások határidejét —mondotta- — 
Fel fogjuk emelni az arányezámot 
4:2_re. A február 28-i terminust azért 
hozzuk, mert tudjuk, hogy az infláció 
következtében az egyesületek teljesen 
cl vanak szegényedve. A tanácsülésen 
azon leszek, hogy az alacsonyabb ódz­
tál ybn jászó egyesületekre iß vonat­
kozzék ez a szabály.

Sikerül-e jövőben külföldi túrákra 
menni a magyar esapacoknak ?

— Mint az MLSz elnöke, re sz tv ettem 
a Luxemburgban megtartott FI b A er« 
íekezleten. Itt ígéretet kaptam több 
külföldi futbaJlnagyhataiomtól, hogy 
a békeértekezlet befejezése után szíve­
sen fogadják a magyar válogatottat e 
a klubcsapatokat ’ Addig csak nagy 
körülményességgel jutnak ki magyar 
csapatok külföldre.

A magyar csapatok egy esetleges 
túrán megállják-c a helyüket ?

— Nagyon nehéz kérdés ez, mert 
más összehasonlítani két csapat jäte» 
kát papíron, mint. a valóságban. Min- 
den esetre nemcsak nálunk, de külföl­
dön is hanyatlás állott be játéktudás 
tekintetében a háború következtében. 
Biztos vagyok benne, hogy az elkövet­
kezendő időben, mikor megindul végre 
a nemzetközi sportélet is, mi lemét el 
fogjuk foglalni, pozíciónkat Európa 
vezető labdarúgó sportolói között.

Közelhatás

Riosz István dr. elv társ, az MLtiz 
elnöke myit tegnapi számuukby.u 
már megírtuk — bejelentette, hogy 
mégis meg változtatják az átigazolási 
arányt 5:1-ről 4:2-re. Az átigazolás 
határideje február 2S. lesz. Ezek sze­
rint tehát nyitva áiJ a, lehetőség a 
DYrSO előtt, hogy erősítsen. A va-sar- 
napi. játék nyomán újra meglátszott 
az, hogy a'csapatnak lel tétlenül szűk« 
eége van még egy halszeledre. — Jó 
volna, ha a BVSU szétnézne ebben az 
irányban. Be az új átigazolási arány 
lehetővé tenné azt ie, hogy Kiflpéter- 
rel is felvegyék a tárgyalás fonalát. 
Kispétcr. jelenleg Szolnokon van, de a 
MÁV Bocskai-MaDISz vezetőségének 
ehatározott szándéka, hogy csak a 
D YSC-nek hajlandó Kis pótért átadni. 
Ha tehát Ki épé tér nem akarja kivárni 
a házi fegyelmi, eltiltásának lejárását 
és az átigazolt'ei. időt, ami összesen 22 
hónapot jelent, akkor cßak a BVSU és 
a MÁV Bocskai-MaDISz között választ­
hat.

Kádas és B, Nagy vasára api játé­
kukkal bekerültek a hét válogatott­
jába. Szilágyi, a BVSG jobbhávédje 
pedig a második csapatban ka|jott 
helyet.

A szombathelyi Haladás megegye- 
zett Bodolávat, a NAU'volt kitűnő csa­
tárával. Lehetséges, bogy már vasár­
nap a Haladásban játszik. Egy má­
sik kiváló volt nagyváradi tabdrúgó, 
Mészáros, szintén a Haladásba gravi­
tái.

A SzAG—DVSG vasárnapi bajnoki
mérkőzést nem az Üllői-útón, hanem a 
Kegíevich-utcak SzAC-pályán bonyolít 
ják le fel 5 órai kezdettel.

A Rapid—V/ienna osztrák rangadó 
2 arányban döntetlenül végződött. 

Félidőben a, AViénna vezetett 1:0 arány 
ban.

A DVSG ma- déluáu az - KB Tl-re 
készülő DMTE-vel j aszik edzőmérkü- 
zés.t. A tréning után állítják össze a 
csapatot, mely a SzAC-Barátság ellen 
fogja képviselni Bebreeeu ezíneit.

A MÁV Bocskai-MaDISz ezintén ma 
tartja első KB II-es mérkőzése előtt 
utolsó edzését. A máeodik csapat el- 
Ion játszanak délután 4 órakor a dő­
li iai3rgyári pályán.

A DMTE—MÁV Bocskai-MaDISz KB 
II-es mérkőzést A'asáruap délután tél 5 
órakor a BVSC-pályán játsszák le. — 
Előtte kerületi elsőosztályú bajnoki 
mérkőzés kerül lebonyolításra.

A keleti kerület első oszályában 
küzdő csapatok közül a DVSG II. tiaj- 
diifízoboszlón, a. Postáé Puspökiadáu3'- 
ban, a B.KAS.15 itthon az újonc Ba- 
ráhddal, míg r BMTE TI. a MÁV 
Bocekai-MaBISz II-vei játszik.

DM TE labdarugó szakosztály vezető­
sége kéri. az itt felsorolt játékosait, 
hogy a7l igazoláshoz szükséges hatszor- 
kilences méret nagyságú fényképet 
pénteken a Bákóczi-utca 50. szám 
alatt tartandó játékos értekezletre két 
példányban hozzák magukkal, annál 
is inkább, mert fényképes igazolvány 
nélkül nem szerepelhetnek: íu’háti 
Gyula, Gargya József, Farkas Tibor,

Székely Sándor, Pozsonyi Gyula. Obija, 
László, Kiss József, Bogdánéi László, 
Tar Endre, Szalai Kálmán, Eohu Sán­
dor, Porca Géza, Kábrádi István, líácz 
Imre. Az értekezlet délután 5 órakor 
kezdődik. Pontos meg jelenőét kér az 
elnökség.

Kereskedő hírek
Az 1039 előtt kiadott iparok revízió 

véget ti beadása szeptember 15-én le­
jár. A nyomtatványok kitöltésénél se- 
giiiiégül szolgál a Társulat délután 
o—7-ig. ószeres szakosztály e havi 
östyQB adóit közösség útján fizetik, a 
szakosztály pénztáránál e hó 14-ig. 
Korcsmárösok az adókat 15-án és 
14-én délután 5—6-ig és 15-én reggel 
8—12ig fizethetik. Közműn Uabejeien- 
tési lap a Társulat irodájában tag­
jaink. részére kapható. Fa- és építési- 
anyag kereskedő* szakosztálya csü­
törtök délután 4 órakor értekezletet 
.tart. Texti l kereskedők 13-án délután 
lét 5 órakor a -Nagyteremben adoko- 
zösség ügyében ülést tartanak, közés- 
pég hon résztvenni óhajtók megje Jene­
se kötelező. Füszerkiskeresketíok for- 
galmiadóközösségót megkötötték. A kö­
zösség tagjainak blokkolni nem kell. 
A. köz őrlési adót 12—16-ig mindenki 
fizeßse be a hivatalos órák alatt 4—7 
óráig. Aki adóját sokallja, fellebbez­
het írásban, az adót azonban ki kell 
fizetnie. Augusztusi befizető esek ki ap­
ját mindenki vigye magával. Kisfuva­
rosok szakosztályi tagjai kor. és jöv. 
adóra vonatkozó bejelentő lapjukat 
még csak szeptember hó 12-ig adhat­
ják be.

MOZIK MŰSORA: .
Yíg&ziuliáz-mozgó: „Menekülő cin­

ben.“ (4, háromnegyed 6, lel 8.)
Tpolló-niüoíi: ..Bűn és szerelem“. 

Amerikai film. Főszereplő Charles 
Boyer.

.Meteor-Filmszínház: , Nóvaparti
nász.“ (7-kpr.)

Cukor &, kondenzált tej kiosztása
Felhívja a közélelmezési ügjocrztály a. 
füszerkiskereskedők figyelmét arra, 
hogy A—H-ig 12-én, csutört/iliun, 
I—P-ig 15-án, pénteken, II—y,-ig 
14-én, szombaton cukor éti kondenzaJt 
tej utalványok átvétele végett jelent­
kezzenek.

A közellátási ügyoszlály feltör- 
jcsztéat intézett az ETEOSz-boz. 
Á felterjesztésben h,‘ tcjbcszolgáhu- 
iási rendeletnek .Debrecen i-o vonat­
kozó módosítását, kérte.

Az olajosmag beszolgaiatása. Fel 
ínyom a beszolgáltatásra kötelezett 
gazdákat, hogy. -— amennyiben olajos, 
magvaikat már elcsépeltek — az oia- 
josiflag beezotgáttatási kötelezettflégii k 
nek haladéktalanul, de legkésőbb no- 
vember hú 30-ig » közellátáshoz tüzö- 
dő fontos erdekekre figyelemnél 
feltétlenül tegyenek eleget, elenkező 
esetben a beszolgáltatást elmulaeztók- 
kdl szemben a vonatkozó mintezten 
rendelet értelmében a kibágási el iá- 
rast folyamatba fogom tétetni poi 
garmester. lU1, Pül'

A közélelmezési ügyosztály f0). 
hívja az érdekeltek figyelmét arm.

a közeMátásügvi minisztérium 
vonatkozó rendelő to szerint az el­
látatlan hadigondozottak és család­
tagjaik konyér- és lisztfejadagjukat 
kenyérgabonában, kaphassák: meg 
egyszerre három hónapra járó fej­
adagnak megfelelő . mennyiségben. 
Ezen. gabonamennyiséget dézána- 
bcadási kötelezettség nem terheli. 
A kiutaif gabonát csak a megái.a- 
pnott hatósági ár előzetes megtize- 
tése ellenében lehet beszerezni. To­
vábbi felvilágosítás nyerbelő a köz­
élelmezési ügyosztályon, Piac-utca 
28. szám alatt.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Szeptember T-tíH szeptember 13-ig, 
Muraközv (Piae-utea 75.), Arany ja- 
nos (Csapó-utca 66.),

Havi előfizetési díj: 10 forint

•Felelős v:arii6-7.Lő és kiadó:
BADÚ ISTVAH.

Szerkesztő: BéBER LÁSZLÓ. 
Szerkesztőség: ilebi-ecen, .Piae-u. 2S. e$, 

II. emelet. Teleíonszám: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-tL 

3 6. szám. Telefonszám: 205. 
nyomatott a „Szabadság" nyomd# 

és kiadóvállalat körtorgógépén. 
Felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS.

All an dó

kapható.

kétfogásos ebéd 
csak 80 fillérért
BEZINÉL
Varga-utca üt) szám

Kiskereskedők figyelmébe!
Só, paprika, cigarettapapír, 
rövidáruk, festékáruk DICSŐN

Adorján
fűszer», gyarmat*, festék* cs rövidáru nagy# 
kereskedésében PIAC-UTCA S3. SZ.

feladás:,
B«J«*y-ísitir»zkjM.tM tg, 

» kiadóhíritxlbga.
APRÓHIRDETÉS EK

fárltagoknak és havi eldlizetoknek 
CO szazaiéit Itetívczmér.y.

Feladási
Szabadság" kónyvesboll. 

Városháza épület.

LAKÁS
Különbojáratú utcai bú- 

torozoU szoba, főútvonalon 
kiadó. Cím a kiadóban. 56

VÉTEL

Hörcsögöt, pézsmát, min­
denfele vadbórt és marha, 
bőröket magas áron vásárol 

Köblösek Bernét, Debrecen, 
Mtldúé-iitoa, 5. 53

Kézikocsit megvételre ke- 
reeek. Füsserüzlefc, József 
kiv. herccg-u, 24. 33

Tollat, nyersbőrt, bör- 
csögbőrt. gyapjút veszek. 
Pesti-utca 1. Fatvan-utea 
sarok, Szatbmáry. 101

ELADÁS

Egy ríj barna női ezövet- 
kosztüm (Fábián Béla Hza- 
■ionjában készült) és egypár 
57-es női félcipő elutazás
■miatt eladó. 6öszí>.roiéf??l-iit 
LV ez ám lf>)

Darsbes *s oltoil r.ifeSZ, í 
cement, folyamhomuk, I 
Uöpor, tetőcserén, kát- l 
rá íi y lemez, igénylés nél- 1 
kül legolcsóbb áron <■

K AT z mészikle?.
Szoboszlól-ti, 1 -b. Csapó- [ 
utca 62. Teleton 514. I ------ z. ;
Werthcim-kassza, villany. 

njotor, kettő és fél lóerős, 
eladó. Honved-u. 53. 42

Varrógép, tiinger, eiöre- 
hátra varróé . botvarrógép. 
valamint gépttik eladón, 
jvarsay. Magosa Uyörgy-tcr 
9. arám. 51

Autóalkatrészek
tioDvéd-u. 24.

eladók,

tOO-as segédmotor és egy
200 literes petróleumtartály 
eladó. Hatvan-u. 41, 41

Bútorok, ruhanemílek és 
edények olcsón sürgősen el. 
adó, József ki v. herceg-u.. 
19, 111, lépcső feljavat, ol

Egy használt
ladó Piac-utca 56.

tűzhely

5-'-1 rádió, nagy szuper, 
jó állapotban 500 forintéit 
eladó. Pétcrfia-utca 37. 
Cipész. • 37

________EGYÉ8
Szappannak való zsírt ée 

olajat szappanra, átdolgoz 
Pá) János szappanos mes­
ter, lCölcsey-u. S. 19

Táskagramofont cserélek
vili any gra protonért. Bujdo­
só-utca 22.

Cérnák, fonalak legolcsób­
bak, legjobbak
„F A V 0 R I T“-b a »

Csapó-utca 24, ez. 54

Cuttmann Dávid régi tex- 
tilkercskedő . megint meg­
nyílt, olcsó árakban. Csapó- 
utca 17 Átjárón. 104

Cement, mész, 'tégla, fa, 
legolcsóbb napiáron Barth 5- 
nál. Ispotáiy-n. a*. *

Művészi munka
TDKÉS-FOTO

Püspöki palota. Mcnyasz- 
szonyi ruha- ée fátyol' 
külcsönzés. fez 6?

Olcsón friss háidkosil 
kapható: reggeli, ebéd, va­
csora- Hatvan-u. 72. 59

Cérnák, cigaraUapapír, 
tíizkő, gj'Ufa, iskolafüzet, 
pipereszappan nálunk min­
dig legolcsóbban, Szikszay, 
Degenfeld-tér 11. I

Cipészek, figyelem I Cipö-i 
csizmafolsőrósz, fejelve 
pontosabban készül Crosí 
Miki óén ál. Szín Uií zátjáróba a 

X

Kútgyürűk, Aholit leme­
zek, ifozaiklupok ée építő­
anyagok kaphatók h Deb­
receni V ók.'. l'ilr.l'V
ntce " 4

Wéa\

III. ÉVFOll

fi

éléi

Párizsi él 
gyár küldői] 
jeszleff a bi 
lékirat elsői 
magyar jaf 
verszöneti 
tént zárolási 
a román áll 
mindazok nsl 
1-én, a gy] 
papján. 192| 
napján és

A magyar 
sén a mag; 
.kelyével fog 
kötelezi M 
meg mindé 
területén faj! 
vallásra val<! 

mindenki 
az alapve

beleértve a I 
lásszabadsúj 
tás és a gyl 

A cikko'yíi 
lia pótindíi I 
ling aüsztrál 
tolta pótinl 
alapvető cnl 
nak beik tatái 
kotmányba. I 

Novikev 
az alapvető I 
sát elengccl 
különösen cl 
MagyarorszáJ 
rendszerek 
tiporták. 

Magyaiwsl 
kraiikussál 
tézkedésekl 
alkotmányi 
elegendő 
szabadságjl
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